
  

VERBALE DEL 30 AGOSTO 2019 

L'anno 2019, il giorno 30 del mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 827343 del 27/06/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. 
Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, 

Orilia, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta assente il Presidente Greco. 
Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Consigliere Guaresi comunica che dopo diversi anni di battaglie per il recupero della Bandita finalmente 

qualcosa si sta ottenendo. L’abbandono di questo tratto di costa ha fatto sì che nascessero lungo la costa sud 

diversi accampamenti nomadi e abusivi che ne hanno accresciuto lo stato di degrado. 

Verranno installati dei paletti e si provvederà alla bonifica e pulizia e alla piantumazione di diverse piante 

per riscattare quest’area e ridare lustro e decoro. 

Tutti i consiglieri concordano con quanto anticipato dal consigliere Guaresi, il consiglio della II 

Circoscrizione ha sempre portato avanti questa battaglia, in quanto la riqualificazione della costa sud sta a 

cuore a tutti. 

Il Consigliere Marchese lamenta la mancanza di illuminazione in via Messina Marine, da tempo il consiglio 

sta cercando di risolvere la problematica ma l’amministrazione è latente, pertanto suggerisce di predisporre 

un consiglio itinerante in loco per informare i cittadini che il consiglio è sempre dalla loro parte. 

Alle ore 10:45 esce il consigliere Orilia. 

Il Consigliere Scarlata chiede se è possibile invitare il responsabile della P.M. della task force per 

combattere l’abbandono indiscriminato di rifiuti e cercare di risolvere definitivamente questo grave 

fenomeno. 

Il Consigliere Guaresi a tal proposito suggerisce una riunione generale dove vi sia la presenza anche dei 

cittadini.  

Terminate le comunicazioni il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese 

e Viscuso il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Scarlata chiede il prelievo della mozione a firma congiunta con i consiglieri Cardella e Savoca 

prot. n. 847219 del 05.07.2019 e il consiglio approva.  

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Diserbo nelle vie Archirafi, Michele Cipolla, Antonio 

Rudinì, Antonio Ugo, Gaspare Mignosi e Fortunato Fedele e il consigliere Scarlata la descrive 

brevemente.  

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:08. Risultano assenti 

alla votazione il consigliere Orilia e il Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca sospende la seduta. 

Alle ore 10:10 il Presidente Greco riapre la seduta. Risulta presente il consigliere Scarlata, pertanto 
mancando il numero legale la seduta viene dichiarata chiusa. 
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